

Komunálne voľby sa budú konať na jeseň. Prvýkrát budú spojené spolu s voľbami do VÚC. Voľba je jednodielová.

BÁNŔVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

24. január 2022

Číslo 3

Nepredajné

Rok 2021 z pohľadu riaditeľky nemocnice

Mina Bobocká vedie regionálnu nemocnicu, zároveň pôsobí ako primárka Oddelenia dlhodobých chorých. Je zvyknutá riešiť veci od skorého rána do neskorého večera, ak treba aj v noci, či je piatok alebo sviatok. Uplynulý rok však bol obrovskou záťažou aj pre ňu, tak profesionálne, ako aj ľudsky, emocionálne. Aj toto je súčasťou života, ale ak by si mohla vybrať, pre seba aj svojich kolegov by si priała len dve veci – zdravie a nech sa môžu vrátiť k normálnej medicíne a životu. Riaditeľka Nemocnice AGEL Bánovce MUDr. Mina Bobocká úprimne zhodnotila rok 2021.

• *Všetci vieme, že uplynulý rok bol pre zdravotníctvo extrémny, a to asi v každom smere. Ale predsa, budme optimistickí, čo vás najviac v roku 2021 potešilo?*

V uplynulom roku som si viac ako kedykoľvek predtým uvedomovala spolupatričnosť, ochotu a profesionalitu našich zamestnancov. Ale aj pacienti sa stávali

milšími a tolerantnejšími, veľa ťažkých situácií sa nám podarilo zvládnuť s úsmevom a so vzájomným rešením, to je neoceniteľné, aj keď viem, že mnohí kole-

govia mali aj veľmi zlé skúsenosti. Na profesionálnej, ale aj na ľudskej úrovni vnímam ako veľkú udalosť ocenenie Slovenka roka 2021, Pokračovanie na 2. strane >>



Deti sa vrátili do korčuliarskej školy



Vyhodnotenie výtvarnej súťaže Ladová kráľovná



100. výročie narodenia Eleny Čepčekovej



MsKS ponúka aj rôzne voľnočasové aktivity



Galéria Atelier Hlavina pomáha detskému hospicu



Bánovské noviny vyjdú najbližšie 7. februára



Vitaj medzi nami, Miško!

Prvý narodený Bánovčan v roku 2022

Narodenie človeka je snáď tá najradostnejšia zvesť, akú Vám, milí čitatelia, môžu priniesť akékoľvek médiá. Tento rok sme si na informáciu

o prvom narodenom dieťati v našom okrese museli trochu počkať.

Dňa 10. januára 2022 sa v pôrodnici v Trenčíne narodil prvý Bánovčan

Michael Sany s váhou 2550 g a dĺžkou 47 cm. Z nového prírastku do rodiny Sanyových sa tešia nielen obaja rodičia Mária a Róbert, ale aj celá ostat-

ná rodina. Malému Miškovi i celej rodine prajeme najmä dobré zdravie, veľa lásky a šťastia na celoživotnej ceste.

redakcia

Bilancovanie roka 2021

bánovskými športovými klubmi (2. časť)

Športovci zažili akési Déjà vu. Ich úsilie, o čo najviac gólov, bodov či sekúnd aj v uplynulom roku narazilo na opatrenia proti šíreniu koronavírusu. Protipandemické nariadenia pripravili športovcov o niekoľko tréningov, zápasov a kluby o časť financií. Ako prežili ďalší „koronarok“ športové oddiely v našom meste sa dočítate aj v ďalšom vydaní našich novín. Nižšie si prečítajte hodnotenie ženského a mužského futbalového klubu a basketbalového klubu.



GFC Bánovce nad Bebravou
Branislav Gajdoš
Športový riaditeľ mládeže GFC

Rok 2021 bol pre náš klub, ako aj iné kluby, ako na hojdačke. Opatrenia kvôli pandémie raz zakazovali trénovať, neskôr dovolili. Celá jarná časť sa bohužiaľ niesla v tomto duchu. Keď už sme všetci mysleli, že sa vrátíme k ligovým zápasom,

tak nariadenia úradov stopli zápasy najvyšších súťaží, a tak sa sezóna ukončila. To nás všetkých veľmi mrzelo, nakoľko pre niektoré šikovné dievčatá to bolo trpké ukončenie ich účinkovania v mládežníckych kategóriách.

Prípravu na novú sezónu sme odštartovali tradičným letným sústredením žiačok a junioriek na Duchonke. Počas sústredenia sme absolvovali niekoľko tréningových jednotiek a aj prípravné zápasy proti dievčatám z Akadémie Mareka Hamšíka a žiačkam z Trstenej. Jesennú časť tímu junioriek by som

rozdelen z dvoch pohľadov, z tej športovej stránky a z výkonnostnej stránky.

Po športovej stránke nás trénerov veľmi teší, že sa nám podarilo zapracovať do družstva aj dievčatá, ktoré vekom skončili v kategórii žiačok a nových hráčok, ktoré prišli do nášho klubu. Nakoľko v kategórii junioriek sme mali 31 hráčok, vytvorili sme ako jediný klub na Slovensku aj juniorské B družstvo, ktoré svoje zápasy odohralo v druhej juniorskej lige.

Po výkonnostnej stránke jesennú časť hodnotím veľmi kladne.

Dievčatá vidia, že tvrdá a svedomitá práca v tréningoch prináša svoje úspechy a samy na sebe vidia progres. Dievčatá v prvej lige, v jesennej časti odohrali veľmi dobré zápasy, hlavne na ihriskách súperiek, kde sme počas celej jesennej časti neokúsili trpkosť prehry. Nebyť straty koncentrácie v záveroch zápasov v Banskej Bystrici, v Žiline a pre mňa dodnes nepochopiteľnému verdiktu na konci zápasu v Prievidzi, mohlo byť tých bodov ešte viac. Nevyhli sme sa ani zaváhaniam a domáci zápas proti AS Trenčín sme nezvládli.

Pokračovanie na 6. strane >>

Rok 2021 z pohľadu riaditeľky nemocnice

Dokončenie z 1. strany >>

ktoré v kategórii zdravotníctvo získala naša námestníčka pre ošetrovatelstvo Erika Mišiaková. Považujem to za veľkú česť nielen pre Erika samotnú, ale aj našu nemocnicu a rovnako celú spoločnosť AGEL.

• **A ktorý bol pre vás najsilnejší okamih?**

Silným okamihom je pre mňa vždy, keď sa nám podarí vyliečiť pacienta, s ktorým to nevyzerá práve najlepšie. V rámci ODCH sa stretávame s pacientami v seniorskom veku, ktorí trpia mnohými chronickými ochoreniami a sú veľmi vďační, keď sa nám podarí zlepšiť kvalitu ich života hoci len o malý kúsok. Aj

keď si človek možno povie, že po toľkých rokoch v zdravotníctve sa ma to už nemôže dotknúť, vnímam každého pacienta individuálne a mám veľkú radosť z každého pokroku, ktorý s našou pomocou dosiahne. Jedným z našich pacientov sa vlni, žiaľ, stal aj náš kolega Peťo Hryc, ktorý v našej nemocnici pôsobil na pozícii ošetrovateľa dlhé roky. Po ťažkom priebehu covidu, kedy, dovoľm si povedať, stál na hranici medzi životom a smrťou, sme aj jemu pomáhali vrátiť sa k normálnemu životu a som veľmi šťastná, že je to na dobrej ceste. Zároveň ďakujem aj Nadácii AGEL, ktorá tiež podala pomocnú ruku a ne-

Riaditeľka bánovskej nemocnice:
„Silný okamih je pre mňa každý, keď sa nám podarí zlepšiť kvalitu života pacienta hoci len o malý kúsok“

malou čiastkou prispela Peťovi na rehabilitácie.

• **Určite pandémie narušila mnoho plánov, zámerov, cieľov, ktoré sa nepodarili zrealizovať...**

Dúfali sme, že sa nám opäť podarí otvoriť naše oddelenie fyziatrie, balneológie a liečebnej rehabilitácie, ktoré bolo pacientami vyhľadávané. V tomto čase je však transformované na covid oddelenie, preto jeho opätovné

spustenie zatiaľ nie je možné. Rehabilitácie v súčasnosti vykonávame len ambulatnou formou.

• **Za roky práce v zdravotníctve či už na manažérskom poste, alebo aj v rámci praxe na oddeleniach ste zvyknutá takmer na všetko. Je niečo, čo vás predsa len vlani prekvapilo?**

Stále ma dokáže prekvapiť postoj niektorých ľudí k aktuálnej situácii. Je pre

mňa nepochopiteľné, ako niekto aj po dvoch rokoch pandémie dokáže spochybňovať vážnosť ochorenia a dôležitosť očkovania. Ludsky aj odborne ma to nenecháva chladnou, snažím sa byť objektívna, vysvetľovať, ale teda ak sú aj prípady, že ľuďom blízki na covid zomrú a oni pred pandemiou zatvárajú oči, asi je tu zbytočný každý argument, ak už ani život samotný nie je hodnota.

• **Pozrime sa dopredu, čo je vaša prioritou v roku 2022?**

Ak môžem hovoriť za seba, mojou veľkou túžbou je, aby sme čo najskôr porazili covid a aby sa naše životy, či už na profesionálnej alebo súkromnej úrovni,

vrátili do starých kolají. Rada by som opäť videla ľudí viac sa usmievať a menej spolu boovať. V rámci nemocnice by sme radi opäť otvorili spomínané oddelenie fyziatrie, balneológie a liečebnej rehabilitácie. Tento mesiac začíname s rozsiahlou rekonštrukciou vchodu do nemocnice a pracujeme aj na zriadení CT pracoviska, vďaka čomu pacienti z našej spádovej oblasti nebudú musieť za vyšetrením dochádzať do susedných okresov. A stále je dôležité, aby sme nezabúdali na veľkú pravdu: „Pomoc jednému človeku nemusí znamenať zmenu celého sveta, ale môže znamenať zmenu sveta aspoň pre neho.“

Martina Pavliková

SOM poslanec, mám názor...

Reakcia k článku zverejnenému dňa 17. 01. 2022 v Bánovských novinách pod názvom „Vyjadrenie spoločnosti TEDOS, spol. s r.o. k MsZ zo dňa 15. decembra 2021“ pandémie

Dňa 15. decembra 2021 na zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou, bolo na môj poslancový návrh prijaté uznesenie, ktorým nadpolovičnáväčšina všetkých poslancov schválila výpoveď nájomnej zmluvy medzi mestom a spoločnosťou TEDOS, spol. s r.o. Táto nájomná zmluva v zmysle jej dodatkov bola uzatvorená pred 19 rokmi, dňa 31. decembra 2002. Jej predmetom je dlhodobý hmotný majetok, vrátane súboru nehnuteľností, tvoriaci areál, ktorý je využívaný touto spoločnosťou pri vykonávaní jej podnikateľskej činnosti v oblasti komunálnych služieb.

Od začiatku nášho volebného obdobia sme spoločne s viacerými poslancami poukazovali na zmluvy, ktorých

plnenie je v rozpore so zákonom (potvrdil to aj Úrad pre verejné obstarávanie uložením sankcie mestu vo výške 138 811,09 eur), ako aj na uvedení nájomnú zmluvu, ktorú považujeme za nevýhodnú pre mesto, vrátane jej sporných ustanovení. Náš záujem o problematiku ilustruje aj prijatie pozvania na prehliadku prenajatého areálu za prítomnosti zástupcu TEDOS, spol. s r.o. Ing. Róberta Barana, ktorý nás po celý čas sprevádzal a viedol s nami dialóg.

V roku 2019 boli dané témy prerokované v Komisii pre správu majetku mesta aj na pracovnom stretnutí poslancov. Na MsZ 11. decembra 2019 bolo prijaté uznesenie č. 232, ktorým poslanci poverili primátorku Rudolfu Novotnú k prehodnoteniu

zmlúv, vrátane nájomnej zmluvy so spol. TEDOS, spol. s r.o. Zároveň žiadali, aby sa v čo najkratšom termíne uskutočnilo zasadnutie MsZ s programom zameraným na prehodnotenie nájomných a mandátnych zmlúv so spoločnosťami TEDOS, spol. s r.o. a BYTHERM, s.r.o., a tiež, aby boli oboznámení s výsledkami rokovaní. Zasadnutie MsZ sa aj za účasti pána Ing. Róberta Barana, konalo 30. decembra 2019 a odzneli na ňom všetky výhrady zo strany poslancov k jednotlivým ustanoveniam predmetnej nájomnej zmluvy. Z vyjadrenia vedenia mesta o rokovaní so spol. TEDOS bolo zrejmé, že neprišlo k dohode o úprave sporných (nevýhodných) ustanovení. O výpovedi tejto nájomnej

zmluvy sa napokon na MsZ nehlasovalo. Videozáznam z MsZ je verejne prístupný na webovej stránke mesta v priestoroch Mestského zastupiteľstva.

V nasledujúcich dvoch rokoch nebol na MsZ predložený žiadny relevantný materiál k danej problematike, okrem Dodatku č. 3 o uplatnení inflačnej doložky z roku 2012, ktorá mala byť každoročne uplatňovaná (ale nebola). Tým došlo k zvýšeniu nájomného. Zároveň však bola uzatvorená dohoda, v zmysle ktorej už inflačná doložka od 1. januára 2021 uplatňovaná nie je.

Najzásadnejšie pripomienky k predmetnej nájomnej zmluve sú v podobe 5-ročnej výpovednej lehoty, ktorá neumožňuje pružne reagovať na potreby mes-

ta. Ďalej ustanovenie, podľa ktorého v prípade výpovede nájomnej zmluvy zo strany mesta, je mesto povinné odkúpiť hmotný investičný majetok od spol. TEDOS, spol. s r.o., ktorý bol zakúpený pre potreby zabezpečenia ním objednaných činností. Podľa môjho právneho názoru dané ustanovenie nerešpektuje aktuálne platný zákon o verejnom obstarávaní a osobne ho považujem za sporné. V neposlednom rade by som spomenul ustanovenie, v zmysle ktorého má byť každoročne výnos z nájomného (aktuálne približne 27 853 eur) celý účelovo použitý na opravu, údržbu, rekonštrukciu a modernizáciu predmetu nájmu, na základe plánu opráv, údržby a investícií, ktorý schvaľuje MsZ. Ne-

mali by byť dané finančné prostriedky z nájomného, v zmysle konsenzuálnych priorít poslancov, investované do akútnych rekonštrukcií ciest, chodníkov alebo iných potrieb mesta, namiesto každoročnej investície do areálu, ktorý tvorí predmet nájmu?

Dňa 15. decembra 2021 na MsZ pri prijímaní môjho poslancového návrhu skutočne došlo k procesnej chybe, ktorá však nemala vplyv na názor poslancov. Tí vyjadrili hlasovaním svoj názor a potrebu zrušenia nájomnej zmluvy či zmeny príslušných ustanovení nájomnej zmluvy. Pevne verím, že spoločne s vedením mesta konečne nájdeme spôsob, ako zabezpečiť v danej téme posun vpred.

Dávid Holý
poslanec MsZ BnB

SOM poslanec, mám názor...

Podme opäť rásť!

V práci mám mapu územného a správneho usporiadania Slovenskej republiky, kde sa naše mesto medzi všetkými mestami Slovenska nachádza podľa počtu obyvateľov na 39. mieste.

Údaj o počte obyvateľov uvádza číslo 20 786. Tento údaj je ešte z roku 1996. Prečo to spomínam?

V Bánovských novinách v januárovom čísle je údaj z posledného sčítania obyvateľstva, ktoré prebehlo minulý rok a táto informácia o počte obyvateľov nášho mesta nie je nijak lichotivá, je to presne 17 028. Čiže jednoduchá matematika a vy-

chádza mi rozdiel z roku 1996 v porovnaní s dneškom počet obyvateľov nižší o 3 758. Ak by som ešte raz použil jednoduchú matematiku a číslo 3 758 vydělil číslom 25 rokov/rozdiel medzi obomi údajmi/, tak mi vychádza úbytok 150 obyvateľov ročne. Je to veľa, málo?

Tento pokles má trápiť najmä ako občana tohto nášho pekného mesta, pretože tu som sa narodil, vyrastal a chodil do školy a okrem zamestnania tu mám aj trvalý pobyt.

Je pravda, že bolo určité obdobie, kedy demografický vývoj nepriatel dobe, nakoľko sa rodilo me-

nej detí, ako umieralo ľudí, a to má taktiež na svedomí tú dnešnú realitu. Alebo je pravda, že sa striedali obdobia, kedy sa ľudia sťahovali z vidieka do miest, ale aj naopak, čo je trend najmä posledných minímálne 10 rokov. A tu by som sa chcel už ako poslanec zastaviť pri tomto jave, prečo a z akého dôvodu odchádzajú ľudia do okolitých obcí za bývaním.

V niektorých obciach v blízkosti Bánoviec sa darí individuálnej výstavbe (napr. Dežerice, Dolné Naštice, Podlužany a i.), a tak je logické, že hlavne mladí ľudia využí-

vajú možnosť ako prísť k vlastnému bývaniu. Je pravda, že aj v našom meste sa za tejto éry postavili nejaké bytové domy na Dubničke, prípadne sa ešte budú stavať, ale stále je to asi málo. Otvárajú sa do blízkeho budúca ďalšie lokality, najmä na IBV, či už na sídlisku Sever smerom k Pažiti, alebo v Malých Chlievanoch, kde síce investor má záujem postaviť domov sociálnych služieb, kde sa ale poslanci nevieme jednoznačne zhodnúť na tejto investícii a týmto sa celý proces iba odďaluje. Taktiež budova bývalého učilišťa Zornica, ktorú mesto vy-

menou za pozemky pod cestami dostalo od kraja do vienka, by potrebovala už nejaké rozhodnutie, aké vlastne byty a pre koho tam majú byť prerobené. A taktiež plánovaný bytový dom Dalia na Dubničke, kde možno kvôli pár metrom štvorcovým zelene, o ktorú by sme prišli, zbytočne odďalujeme tento celkom zaujímavý zámer.

Je pred nami posledný rok nášho mandátu, skúsme ho teda využiť v tomto smere čo najlepšie, aby sme sa mohli po jeho skončení obzrieť späť a skonštatovať, že aspoň niečo po nás zostalo. Michal Morávek

Nakladanie s odpadom podnikateľských subjektov

Mesto Bánovce nad Bebravou informuje, že v zmysle novely zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch došlo s účinnosťou od 1. 11. 2021 k zmene v § 82 Zberné dvory. Novelou bola vyňatá povinnosť obcí a miest zabezpečiť podnikateľom a iným organizáciám pôsobiacim na ich území, bezplatne prevziať na zbernom dvore obaly a neobalové výrobky (takzvané komunálne odpady z iných zdrojov), ktoré im vznik-

nú pri podnikateľskej činnosti.

Z uvedeného vyplýva, že podnikateľský subjekt pôsobiaci na území nášho mesta je povinný zabezpečiť odovzdanie svojho odpadu, ktorý vzniká bezprostredne pri výkone podnikateľskej činnosti, oprávnenej organizácii na vlastné náklady, teda nie je možné ho odovzdať na zbernom dvore. Zberný dvor naďalej slúži výlučne občanom mesta (fyzickým osobám). *Oznam MsÚ*

Deti sa vrátili do korčuľarskej školy

Od 10. januára 2022 sa obnovila korčuľarska škola pre žiakov základných škôl na našom zimnom štadióne. V programe Slovenského zväzu ľadového hokeja (SZLH) sa deti naučia nielen korčuľovať, ale napríklad i ako bezpečne na ľad padať.

Tréneri postupujú krok za krokom a naučia deti správnym návykom od obutia korčúľ, správneho postoja na ľade, až po zručnosť poľahky zabrzdiť a zastaviť. Tréneri prešli akreditovaným školiacim programom, a preto kurz korčuľovania absolvujú aj deti začiatčníci bez strachu. Naopak vďaka rôznym prvkom zážitkového vzdelávania si všetci v pilotnom ročníku korčuľarskej školy veľmi pochvalovali. Súčasťou programu sú aj aktivity s ambasádormi športových aktivít v rámci popoludňajšieho školského klubu detí. Cieľom projektu je komplexne rozvíjať osobnosť detí, prinášať im



radosť z pohybu, a tak vytvárať potrebné návyky.

Korčuľarskej škole sa postupne zúčastní 209 žiakov z 2. ročníkov základných škôl v meste. Kurz dokončí i 77 už dnešných štvrtákov, ktorým bol program z dôvodu nástupu pandémie v roku 2020 prerušený.

SZLH prispieva metodikou, školením trénerov a zabezpečením výstroja. Samospráva sa na projekte podieľa financovaním odborného personálu, dopravy žiakov a bezodplatným poskytnutím ľadovej plochy.

Tlačová správa mesta



Informačné centrum na námestí ponúka kopírovanie dokumentov



BÁNŔVSKÉ
NOVINY na facebooku

Dopravné obmedzenia na ul. Novomeského a Svätoplukova



Upozorňujeme obyvateľov mesta na obmedzenia v súvislosti so začatou výstavbou bytového domu na ul. Novomeského. Prosíme vodičov, chodcov i obyvateľov okolitých bytových domov, aby zvýšili opatrnosť pri pohybe v blízkosti miesta výstavby či pri výjazde vozidiel stavby na ulicu Svätoplukova. Na ulici Svätoplukova je uzavretá časť chodníka a je potrebné prejsť na druhú stranu. Dopravné obmedzenia sú vyznačené prenosným dopravným značením. K téme výstavby bytového domu na Novomeského ulici sa vrátíme v samostatnom článku s podrobnejšími informáciami. *Oznam MsÚ*

OBEC DEŽERICE, Obecný úrad Dežerice 93, 957 03 Dežerice v zmysle § 4 zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme obec Dežerice

vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa/riaditeľky Materskej školy Dežerice

Kvalifikačné predpoklady: vzdelanie pre príslušný druh a typ školy v zmysle Zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, najmenej 5 rokov pedagogickej činnosti ku dňu uskutočnenia výberového konania v zmysle § 3 ods. 5 Zákona 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, vykonanie prvej atestácie alebo jej náhrady, predloženie návrhu koncepcie rozvoja školy, komunikatívne uchádzača, schopnosť samostatne riešiť problémové situácie a rozhodovať vo veciach v zmysle náplne práce riaditeľa školy, bezúhonnosť, zdravotná spôsobilosť na výkon funkcie podľa §16 ods. 1 a 2 Zákona č. 138/2019 Z. z., ovládanie štátneho jazyka, spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu.

Zoznam požadovaných dokladov: žiadosť o zaradenie do výberového konania, kópiu dokladu o dosiahnutom vzdelaní, čestné vyhlásenie o bezúhonnosti, potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti vo vzťahu k výkonu činnosti riaditeľa materskej školy, návrh koncepcie rozvoja školy v rozsahu max. 3 strán, profesijný životopis v štruktúrovanej forme, doklad o dosiahnutí kariérového stupňa pedagogický zamestnanec s prvou atestáciou, potvrdenie o dĺžke pedagogickej praxe, súhlas so spracovaním všetkých osobných údajov poskytnutých uchádzačom v potrebnom rozsahu pre účely výberového konania v súlade so zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene.

Platové podmienky: od 926,00 € brutto v závislosti od odpracovaných rokov a odborných skúseností, bez príplatkov.

Žiadosť (s písomným a telefonickým kontaktom a požadovanými dokladmi) doručte najneskôr do 22.02.2022 v uzavretej obálke s označením „Výberové konanie na riaditeľa MŠ – NEOTVÁRAŤ“ na adresu: Obecný úrad Dežerice 93, 957 03 Dežerice.

Termín a miesto výberového konania oznámi vyhlasovateľ písomne každému uchádzačovi, ktorý splnil požadované náležitosti najmenej sedem dní pred výberovým konaním.

Kontakt: tel. č. 038/7682314, email: obecdezerice@post.sk.

Ladislav Chudoba, starosta obce

KÚPELE V REGIÓNE
V REŽIME OP (OČKOVANÝ, PREKONANÝ)
od 3.1. 2022

Vyskúšajte jedinečné účinky termálnej vody v našich najobľúbenejších bazénoch
Sína - Hammam, PI - MUDr. A.Čapka
denne v čase od 13:00 do 17:30 hod.

vstup do termálnych bazénov je možný len pre osoby nad 18 rokov
Zľavy nie sú kumulovateľné, sú neprenosné a platia vždy pre 1 osobu po preukázaní sa občianskym preukazom s trvalým pobytom zariadeného mesta / obce v rámci akcie Kúpele v regióne.
Vstup do bazénov je podmienený ich voľnou kapacitou odporúčame včasnú rezerváciu termálnych bazénov.

* Zmena režimu vstupov je vyhradená a riadi sa podľa aktuálnej epidemiologickej situácie a nastavenia RÚVZ.

50% zľava

Vstup si treba zakúpiť v kancelárii Predaja procedúr.

Rezervácie a predaj procedúr v budove Kaštieľ:
PO - NE: 9:00-17:30 hod.
+421/32/6514 140 (775)

V zmysle platných nariadení RÚVZ v režime OP sa každý neubytovaný klient pri zakúpení procedúry musí preukázať dokladom overujúcim splnenie podmienok režimu OP. Pri vstupe na procedúru sa klient musí preukázať platným poukazom zakúpeným v Predaji procedúr a dokladom overujúcim totožnosť a splnenie podmienok režimu OP.

www.kupele-teplice.sk

1. POSCHODIE DOMU SLUŽIEB NA NÁM. E. ŠTURA, BĀNOVCE NAD BEBRAVOU, ZVABZVABN.SK, 0950594791

ČINORODÝ PRIESTOR

19:00 STREDA 26.1.2022

UVĀDZA

DENNYIAH

SKUPINU DENNYIAH TVORÍ SPEVĀČKA DENISA "DENNY" ĀAJARSKĀ A GITARISTA EUBOŠ ŠOLTĚS. POZNĀVACĀM ZNAMENĀM DVOJICE SŮ NIELEN SPEVĀČKINE KUČERĀVĚ RŮSĀVĚ VLĀSĀ, ALE AJ OBROVSKŮ HLĀS. TVORBA DENNYIAH SPĀJA POP, BLUES AJ SOUL. KAŽDŮ ZO SONGOV, KTORŮ SA OBJĀVĀ NA EPEČKU, NESIE ICH SILNŮ RUKOPIS A TYPICKŮ ZVUK.

Podujatie v režime OP

KONCERT VST 7E

u. Fund na podporu umenia MŠK MIRA RADIO RTV: RĀDIO_FM

Elena Čepčeková svoj dom venovala mestu

S mestom Bánovce nad Bebravou je spätých niekoľko významných osobností. Sú nimi spisovatelia ako Janko Jesenský, ale aj Elena Čepčeková. Práve v januári 2022 si pripomínáme dve okrúhle výročia spojené s menovanou spisovateľkou, poetkou a dramatičkou.

Vo štvrtok 6. januára uplynulo 30 rokov od jej smrti a v stredu 26. januára uplynie 100. výročie jej narodenia. Rodiskom bola obec Dolná Ždaňa v okrese Žiar nad Hronom, zosnula v Bratislave, no časť života prežila v meste Bánovce nad Bebravou. „Počas šesťročného pôsobenia spisovateľky Eleny Čepčekovej v našom meste, vznikla aj knižka Konôpka. Hrdinami jej kníh pre deti sú prevažne deti, no najmä mladé dievčatá. Písala zo života v prírode, opisovala život na dedine, v meste a z prostredia školy či internátu,“ povedala redakcii Mária Vavrová z oddelenia detskej literatúry Knižnice Ludovíta Štúra. Knihy od Eleny Čepčekovej má doma asi každý, kto má deti či vnúčatá. No a ten, kto jej knihy nevlastní, ten si ich môže požičať práve z mestskej knižnice, ktorá vlastní



V dome, v ktorom žila bola 20. júna 2002 odhalená pamättná tabuľa pri príležitosti 10. výročia úmrtia. Dnes v ňom sídli Domov sociálnych služieb.

devätnásť knižných titulov tejto spisovateľky. Pri príležitosti spomínaných výročí si knižnica pripravila aj tematickú výstavu. Jedným z najobľúbenejších titulov je Meduška, príbeh o usilovnej včielke, ktorej kvietky rozprávajú poučné príbehy. Spisovateľka je však známa aj ako autorka

televíznych, rozhlasových a bábkových hier. V meste Bánovce si na ňu pamätajú aj vďaka jej silnému sociálnemu cíteniu. Ako povedala primátorka mesta Rudolfa Novotná: „Mala som tú česť opakovane sa stretnúť so spisovateľkou Elenou Čepčekovou, a preto viem povedať, že bola úžas-

ným človekom. Jednak počas besied s deťmi a jednak počas osobných rozhovorov nám dala možnosť nazrieť do jej vnútra. Človek, ktorý dokáže vytvoriť tak úžasné diela pre deti a pre mládež je človekom s veľkým srdcom. No a práve toto je pre Elenu Čepčekovú príznačné, lebo mala silné sociálne cítenie, čo nakoniec dokázala aj tým, že venovala nášmu mestu dom, v ktorom žila, a v ktorom je teraz Domov sociálnych služieb.“ V roku 1972 dostala cenu Fraňa Kráľa za tvorbu pre deti a mládež. Pri príležitosti 50. výročia založenia vydavateľstva Mladé letá uviedli fakt, že jej knihy vyšli v súhrnnom náklade približne jeden milión výtlačkov. Elena Čepčeková zomrela vo veku 70. rokov a za tento čas zanechala stopu nielen literárnu, ale aj osobnostnú.

Dana Kluchová



Elena Čepčeková

Elena Čepčeková a jej podpis. Publikovala však aj pod inými menami, a to aj ako Elena Benešová, teda pod menom po druhom manželovi, a tiež pod pseudonymom Elena Hronská.

Ľadová kráľovná výtvarná súťaž ZUŠ D. Kardoša



Nataša Brziaková



Paula Rychtárechová



Ela Rošteková



Ladislav Danihel

V decembri výtvarný odbor ZUŠ Dezidera Kardoša pod vedením učiteliek Márie Horváthovej a Miriam Magdolenovej vyhlásil druhý ročník súťaže Ľadová kráľovná. Súťaž bola súčasťou dištančného vyučovania. Prebiehala v decembri 2021 a bola vyhlásená pre

všetkých žiakov ZUŠ DK. Vyhodnotená bola v januári, žiakom boli odovzdané ceny aj diplomy. Všetky výsledky sú zverejnené na stránke školy a na facebooku, kde si môžete pozrieť aj víťazné diela. Porota hodnotila originalitu výtvarného prejavu, fantáziu, fareb-

né a technické spracovanie témy, kompozíciu, primeranosť veku a celkový dojem práce. Techniku spracovania diela si deti mohli zvoliť ľubovoľne, či to bola kresba, malba, grafika, kombinované techniky, alebo priestorové práce. V prvej najmladšej kategórii detí

od 6 do 7 rokov zvíťazila Nataša Brziaková, druhá bola Sandra Malíková a tretia Ema Červeňanová. V druhej kategórii detí od 7 do 9 rokov mala najkrajšiu výtvarnú prácu Ela Rošteková, na druhom mieste sa umiestnila Hana Gáfríková a tretie miesto získali Nela Kövecsová a Jerguš Niko. V tretej kategórii detí vo veku od 9 do 11 rokov obsadil prvé miesto Ladislav Danihel, druhú cenu získal Šimon Vereš a tretí bol Oliver Zitta. V štvrtnej najstaršej kategórii žiakov od 11 do 15 rokov udelila porota prvé miesto za najkrajšiu prácu Paule Rychtárechovej, druhé miesto Simona Tomášová a tretie Miriama Kortišová. Cenu poroty získala Andrea Adamkovičová. Všetkým výhercom gratulujeme



Andrea Adamkovičová
cena poroty

a prajeme veľa ďalších úspechov nielen žiakom ale aj učiteľom. (lk)

CPPPaP poradňa

Čo je to mentálna subnorma intelektu?

Mentálna subnorma intelektu, čiže rozumových schopností, v užšom slova zmysle znamená, že jedinec nedosahuje priemerné rozumové schopnosti, rovnako však nie sú ani na úrovni mentálnej zaostalosti. Ide o podpriemerný intelekt, ktorý sa v detstve prejavuje niekoľkými ťažkosťami najmä v školskom prostredí. Žiaci majú problémy v učení, dosahujú podpriemerné študijné

výsledky napriek tomu, že vyvíjajú zvýšené úsilie. Nemajú dobrú priestorovú predstavivosť, nepoznajú presný význam bežných pojmov, chýba logické myslenie, preto majú sklon k mechanickému učeníu, obťažne aplikujú poučky do praxe. Vnímajú evidentne pomalšie ako žiaci v norme. Žiakom v mentálnej subnorme sa často v škole nedarí, majú pocit, že sú preťaženi, sú duševne vyčerpaní, majú

zníženú sebadôveru. Často sa stáva, že majú negatívny vzťah ku škole a k učeníu.

Dieťa v subnorme má problémy postihovať podstatné znaky predmetov, resp. vybrať si z viacerých predmetov ten náležitý. Pozornosť zameriavajú na predmety, ktoré sú výrazné napr. farbou, tvarom, veľkosťou a odlišujú sa od svojho okolia. Nedokážu sa dostatočne sústrediť na viac podnetov naraz. Rovnako

narušená je i pamäť, potrebujú dlhšiu dobu a vynaloženie väčšieho úsilia na úmyselné zapamätávanie.

Čo je dôležité pri práci s dieťaťom v mentálnej subnorme?

Žiakom by sa malo podávať učivo v jednoduchšej forme, rozdelené na malé celky. V domácom prostredí je nutná pravidelná a systematická príprava na vyučovanie. Dôle-

žité je i pravidelné overovanie si, či žiak úlohám a zadaniam dostatočne porozumel. Vhodné je učivo podávať názorne a vysvetľovať na príkladoch zo života. Odporúča sa i sledovanie pozornosti, v prípade, že je nedostačujúca, navrátiť ju napr. slovnou, dotykovou, očným kontaktom, zvukovým podnetom (tukaním na stôl, tlesknutím), alebo svetelným podnetom (zablikanie svetlom).

Od žiaka neočakávame

veľké výkony, podporujeme skôr jeho snahu a vytrvalosť riešiť úlohy. Poskytujeme mu častú pozitívnu spätnú väzbu, pochvalu, snažíme sa ho motivovať napr. zadaním jednoduchšej úlohy.

Najdôležitejšie je však uvedomiť si, že dieťa je malý krôčik od mentálnej zaostalosti, preto sa tešte i z malinkých úspechov.

Veronika Kozinková,
psychologička CPPPaP

Spoločenská kronika

Opustili nás

Jolana Zitová, rod. Ďuriaková *1935

Ing. Arch. Viliam Volko *1933

Anna Žitňanová, rod. Kobidová *1938

Keď umrie mamička, slniečko zájde, v srdci nám zostane smútok a chlad. V tom širom svete sotva sa nájde, kto by ako mamička vedel mať rád. Ako ticho žila, tak ticho odišla, skromná vo svojom živote, veľká vo svojej láske a добрote.



S hlbokým žiaľom v srdci oznamujeme, že nás dňa 18. januára 2022 vo veku 86 rokov navždy opustila naša milovaná mama, babka, prababka, sestra a švagriná **Mária Matasová**, rod. Šebeňová z Bánoviec nad Bebravou. Posledná rozlúčka bude dňa 26. januára 2022 o 13.00 h v dome smútku v Slatine nad Bebravou. Smútiaca rodina.



Spomienka

Nebolo Ti dopriate, by si mohol s nami byť nebolo lieku, aby si mohol ďalej žiť.

Dňa 1. februára 2022 uplynie rok, čo nás navždy opustil manžel, otec a starý otec **Vladimír Rychtář** z Bánoviec nad Bebravou.

Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

Vitaj medzi nami, Oliverko!



Dňa 12. januára sa v trenčianskej pôrodnici narodil rodičom Veronike a Jánovi synček **Oliverko Jánošík** s úctyhodnými mierami, 4 740 g a dĺžkou 54 cm. Srdečne gratulujeme a prajeme celej rodinke všetko dobré. redakcia

Dnes píše Zuza.nka

V telefóne zaznelo:

„13.12. o dvanástej. Nalačno.“

„Nalačno?“ pýtam sa pre istotu ešte raz sestričky u MUDr. Králiku. „Áno, nalačno, ale piť môžete. Dokonca aj čaj, nielen vodu.“

Výborne. Črtal sa mi z toho celkom zaujímavý predvianočný detox.

O jedenástej, po deviatom čaji a desiatej návšteve WC, som začala tušiť, že to bude zaujímavý deň. Moja predstava, že o dvanástej prídem k lekárovi a hneď si ľahnem pod sono, sa rozplynula, keď som vošla do čakárne plnej, predpokladám, že tiež hladných ľudí. Sedeli tam apaticky a odovzdané a snívali o teplej polievke.

Tí odvážnejší určite aj o rezni a majonézovom šaláte.

„Nereagujte, keď ste nahnevaní. Nešľubujte, keď ste šťastní. Nerobte rozhodnutia, keď ste smutní.“

„Nechodte do obchodu, keď ste hladní,“ dovolila som si doplniť jeden Budhov citát.

Bolo 14.20 keď som vyšla pred polikliniku. Celkom neprezieravo som auto nechala pred potravinami Koruna. Amok, ktorý sa ma zmocnil pri vstupe do potravín, vyprchal až pri pokladni.

Číslovka na displeji pokladne korešpondovala s obsahom nákupného vozíka. Nachádzali sa v ňom hlúposti, ktoré by som sýta nikdy nekúpila.

V aute som do seba hneď „hodila“ dve Kofili, dve Deli – moje obľúbené čokoládky a pol balíčka polomáčaných sušienok. Až potom som naštartovala. Túžba po teplom domácom jedle ma hnala vpred. Domov – tam, kde na mňa v červenom hrnci Delimano čaká rovnako červená, sladučká, teplá, rajčinová polievka.

Semafofy! Zásadný mlňnik riešenia dopravy v našom milom malom meste a ďalšia veľká komplikácia môjho dňa. Na červenej som zjedla ďalšiu Kofilu.

Vyzeralo to ako nádejny predvianočný detox.

Nevyšlo to ☹️

(zb)

Galéria Atelier Hlavina pomáha detskému mobilnému hospicu

Galéria pre PLAMIENOK je spoločný projekt onlinegalérie Atelier Hlavina a neziskovej organizácie Plamienok. Podstatou je získavať od výtvarníkov diela určené na charitatívny predaj.

V online Galérii pre PLAMIENOK na stránke Ateliere Hlavina sú vystavené diela, ktoré venovali výtvarníci s filantropickým cítením, a tí sa vzdávajú celého výnosu za predaj ich diela. Tak ako autor, aj my ako galéria sa vzdáme akéhokoľvek honoráru. Preto účet, na ktorý zaplatíte bude už priamo účet neziskovej organizácie PLAMIENOK n.o. Tým, že poukážete príslušnú sumu stanete sa vlastníkom tohto umeleckého diela, rovnako ako aj pocitu, že ste deťom v terminálnom štádiu choroby prispeli na možnosť stráviť čo najviac času doma, s rodinou.

Dospelými sa stávame postupne. Bežne vnímanou hranicou je maturitná skúška – skúška dospelosti. Vieme však, že jej zvládnutie dospelosť nikomu neprinesie. Dospelými sa stávame pomaly, postupne, po krôčikoch, keď k nám prichádzajú informácie a zážitky, ktoré nám sprostredkujú realitu sveta. A každý to má nastavené inak. Jedným z momentov dospievania môže byť, keď človek prvýkrát pochopí a precíti slovo hospic, detský hospic.

Väčšina z nás sa časom dopracuje k tomu, že máme deti, ako rastú, stávajú sa samostatnými, a my ich často musíme nechať ísť samých, začína to škôlkou napríklad. Spomeňte si, ako ste ich vyprevádzali prvýkrát (do škôlky, do školy, na internát, na skúšku, na



návštevu lekára...). Už si spomínate? Vždy ste chceli byť spolu čo najdlhšie, až po dvere do šatne, po bránu školy, ku vlaku, až do odletovej haly... Asi túšite kam smerujem. Áno, sú situácie, keď je dieťa na odchode za tú hranicu, cez tú bránu, kam vy už nepôjdete, ale tak ako vždy, chcete mu byť nablízku čo najdlhšie a vaše dieťa chce byť čo najdlhšie s vami a so svojou rodinou. A práve túto blízkosť umožňujú zamestnanci n.o. Plamienok, ktorí dokážu poskytnúť starostlivosť vo všetkých významoch tohto slova o nevyliciteľne choré dieťa a jeho rodinu v domácom prostredí až do posledných chvíľ...

Možno ste si niektorí všimli, že na našej stránke sa medzi logami partne-

rov nachádza aj logo n.o. Plamienok. A verím, že nikto z návštevníkov nášho webu si nemyslí, že by sa Plamienok podieľal sponzorsky alebo akokoľvek inak na prevádzke našej online galérie. A napriek tomu to nie je chyba. Pretože Plamienok je partnerom AH. To partnerstvo už chvíľu trvá a verím, že ešte nie sme na konci spoločnej cesty. Som veľmi rada, že vo vedení Plamienku boli ochotní a prijali ponuku na spoluprácu. Nevysmiali ma, ale naopak, uverili mi, že sa to dá. Skôr než som ich oslovila, dlho som ich prácu pozorovala a obdivovala. A keď potom mala padnúť voľba koho si zvolí za partnera na dobročinný rozmer našich aktivít, bola voľba jasná. **Viera Žáková**

Obraz **Po setmení** venovala pre PLAMIENOK n.o. výtvarníčka Barbara Issa Wagner. Záujemca o obraz z Bratislavy, ktorý si neželal byť menovaný, sa pred Vianocami rozhodol si obraz kúpiť a tým podporiť činnosť tejto neziskovej organizácie, ktorá sa stará o nevyliciteľne choré deti v prostredí ich domovov, tak aby nemuseli posledné dni prežiť v nemocnici, ale mohli byť doma so svojimi najbližšími. Obraz nebol lacný, jeho cena je vyššia ako 1 000 eur a tento pán Plamienku poukázal sumu, ktorá bola viac ako dvojnásobok tejto sumy - bol to pre mňa krásny predvianočný zážitok. (vž)

Mestské kultúrne stredisko ponúka aj rôzne voľnočasové aktivity

Po čase, kedy boli naše služby a ponuka obmedzená sa opäť môžete tešiť na obľúbenú **Zumbu s Luciou**, počas ktorej si skvele zatancujete a zacvičíte. Urobiť tak môžete každý pondelok a štvrtok od 18.00 h. Možno ste už počuli a možno aj nie o spoločenskej a športovej hre **Šúlaná**, v ktorej treba okružle drevené puky po hracej ploche dostať do „domčekov“. Príďte si vyskúšať svoju šikovnosť a presnú mušku

každú stredu od 18.00 h. Viac informácií o tejto hre/športe nájdete na www.sulana.sk. Od februára by mala začať fungovať aj **Polybovňa** - cvičenia pre deti s Aktívnymi náturami. Zároveň Mestské kultúrne stredisko ponúka možnosť prenájmu priestoru, takže ak si tréner a chýba ti miesto, kde by si precvičoval, napíš nám na kulturabn@kulturabn.sk alebo volaj na 0948 274 743. **Veronika Palušová**



Kalendár fotoklubu Rokoš stále v predaji

Nemáte ešte kalendár na rok 2022, prípadne by ste chceli niekoho obdarovať? Originálny kalendár Fotoklubu Rokoš na rok 2022 je možné zakúpiť v Informačnom centre na námestí L. Štúra. Vo Fotoklube Rokoš, ktorý minulý rok oslávil 25. výročie svojej existencie



sú združení nadšenci fotografie a fotografovania z nášho mesta. Ide najmä o fotografie, ktoré si každý člen z fotoklubu pripravil, ako výber tých najlepších fotografií na rôzne výstavy, či súťaže. Kalendár je možné zakúpiť v Informačnom centre za 4,90 eur. (r)

Bilancovanie roka 2021 bánovskými športovými klubmi (2. časť)

Dokončenie z 1. strany >>

Tu musíme športovo uznať nesporné kvality súpera, ktorý právom patrí v kategórii junioriek k špičke na Slovensku. Dievčatá v prvotrigovej tabuľke zimujú na peknom 3. mieste. Táto slubne rozvíjajúca sa pozícia nám dáva šancu prebojovať sa po základnej časti súťaže do nadstavbovej skupiny, ktorá si to rozdá medzi sebou o titul majstra Slovenska, čo by bol pre všetkých obrovský úspech! To by bolo určite aj lákadlo pre divákov z Bánovciach nad Bebravou, vidieť hrať Bánovčanky súťažný zápas proti slovenskej klubovej špičke v dievčenskom futbale s tímami ako Slovan Bratislava, Spartak Myjava a Spartak Trnava. Dievčatá v druhej lige junioriek odohrali rovnako veľmi dobré zápasy, či už doma s Liptovským Mikulášom, tak isto víťazné zápasy v Púchove a v Rimavskej Sobote. V tejto súťaži neprihliadame veľmi na výsledky, hlavne chceme hrať túto súťaž s dievčatami, ktoré potrebujú nabráť zápasové skúsenosti v ligových stretnutiach. Všetkých nás ale teší, že aj tam sa nám darí a dievčatám patrí po jesennej časti 2. miesto v tabuľke.

Po výkonnostnej stránke sme nesmierne radi, že sa nám v Bánovciach darí vychovávať dievčatá, ktoré pútajú svojimi výkonmi záujem veľkých klubov na Slovensku ako napr. Sofia Jalakšová, ktorá už v jesennej časti obliekala dres Slovana Bratislava.

V neposlednom rade, mňa ako trénera a športového riaditeľa mládeže teší, že aj tento rok dokážeme vychovať hráčky pre mládežnícke reprezentačné družstvá Slovenska. Po Bulákovéj, Tkáčikovej, Haringovej, Jalakšovej si na jeseň obliekli najcennejší dres s dvojkřížom na hrudi aj Sára Dianová a naposledy v reprezentácii do 15 rokov Nina Grácová. S jesennou časťou našej najmladšej kategórie, tímu žiačok, sme všetci v klube veľmi spokojní a nadšení. V Bánovciach sa nám znova podarilo priviesť k dievčenskému futbalu kopec dievčat z celého regiónu a svedomitou prácou tréneriek a trénerov máme vo vekovom rozpätí od 7 do 15 rokov aktuálne 28 hráčok, čo je pre nás veľmi zaväzujúce, snažiť sa im vytvárať vhodné podmienky na športovanie.

Dievčatá nastupujú v prvotrigových a druhotrigových zápasoch, kde nomináciu zostavy tvoríme na základe očakávanej výkonnosti súpera, aby sa dievčatá mohli, čo najlepšie rozvíjať. Tu nekladíme absolútne žiadny dôraz na výsledky, snažíme sa prebudiť hlavne zánietenie a emócie z futbalu, návyky k povinnostiam a vychovávať k spoločenským hodnotám. Po troch rokoch, odkedy sme reštartovali ženský futbal v Bánovciach nad Bebravou, sme v spolupráci s ďalšími našimi centrami GFC

Topolčany a GFC Radošina vybudovali najväčší ženský klub na Slovensku. V tejto práci by sme chceli pokračovať aj v tomto roku, a v dohľadnom čase sa už zaradiť aj medzi výkonnostnú elitu na Slovensku a pravidelne bojovať o popredné priečky a snáď i tituly.

Veľká zásluha na tomto úspechu patrí primátorke Rudolfe Novotnej, bývalej aktívnej hráčke a dnes poslankyni Miroslave Hudecovej, všetkým poslancom mesta, rodičom, Mestskému FC Spartak Bánovce nad Bebravou a súkromným podnikateľom, ktorí nám v tejto ťažkej dobe pomohli po finančnej a aj materiálnej stránke. Patrí Vám od nás všetkých v GFC Bánovce nad Bebravou veľká vďaka!!!!



Bánovský basketbalový klub
Tomáš Paško
Predseda klubu

Rok 2021 bol opäť poznačený COVID opatreniami, ktoré spôsobili skrátenie sezóny, výpadky v tréningovom procese. Napriek tomu sme v klube vyvinuli maximálne úsilie, aby sme boli pripravení na opätovné spustenie sezóny. Napriek hektickému obdobiu, by sme v roku 2021 vyzdvihli štyri aktivity, ktoré boli pre náš klub najdôležitejšie z pohľadu jeho ďalšieho rozvoja. Rovnako tieto akcie patrili organizačne a finančne medzi najnáročnejšie.

Letné augustové sústreďenie starších žiakov

Naši Starší žiaci U15 sa vrátili z týždňového sústreďenia, kde pod taktovkou trénera Tomáša Predného naberali kondíciu a utužovali kolektív pre nadchádzajúcu sezónu. V rámci regenerácie využívali aj saunu a plávanie. Voľný čas trávil hraním tenisu, bowlingu, biliardu a inou činnosťou. Počas pobytu absolvovali túru na Plešivec a Čachtický hrad a aj tréningový zápas proti rovesníkom z Trenčína, v ktorom zvíťazili 78:55. V zápase dostali priestor všetci hráči a tento súboj im odhalil, na čom ešte musia popracovať. Veríme, že toto sústreďenie im zvýšilo potrebnú fyzickú výkonnosť a motiváciu do novej sezóny, a prispieje tým k výborným výsledkom v súťaži.

Náborové aktivity v septembri

V tomto mesiaci sme zorganizovali na troch základných školách v meste, v rámci hodín telesnej výchovy, súťaže pre chlapcov na 1. stupni ZŠ. Súťaže i samotné hodiny telesnej výchovy boli zamerané na basketbal. Zapojených bolo

spolu 211 detí (ZŠ Duklianska 92 chlapcov, ZŠ Gorazdova 84 detí, ZŠ Komenského 35 chlapcov). Deti dostali sladkú odmenu a pozvánku na basketbalové tréningy. V rámci zatriaktívnenia mali deti možnosť zasúťažiť si aj s maskotom v podobe známej rozprávkovej postavičky.

Nové koše na ZŠ Duklianska od októbra

Bánovský basketbalový klub v súčasnosti pracuje na viacerých projektoch. Spoločný menovateľ je rozvoj klubu = zapojiť viac detí. A preto je veľmi dôležité pre náš klub, vytvoriť deťom podmienky. Dohodiť na basketbalový kôš loputu je pre tých najmenších celkom ťažká úloha. Preto prípravky – minibasketbalisti hrajú na koše, ktoré majú znížené výšku. Takéto koše v meste boli doteraz len v telocvični ZŠ Gorazdova, kde prebiehajú tréningy prípravky. Veľký potenciál majú však aj ostatné školy. So ZŠ Duklianska už spolupracujeme viacero rokov. Tretí rok na škole vedie basketbalový krúžok učiteľka Lenka Urbanová. Preto sme sa rozhodli podporiť túto školu aj tým, že sme im ako klub z vlastných zdrojov zakúpili a nainštalovali výškovo nastaviteľné koše. V spolupráci s krúžkom na ZŠ Duklianska, pani učiteľkou Urbanovou sme sa zapojili aj do projektu FIBA učiteľia, kde máme záujem organizovať „Minibasketshow“ práve v Bánovciach a porovnať tak naše úsilie a zručnosti detí súťažne s podobnými prípravkami, krúžkami v iných mestách SR. Vďaka tomu Slovenská basketbalová asociácia podporila krúžok na ZŠ Duklianska 16 loptami.

Slovenský pohár mužov

V utorok 26. októbra odohrali muži BBK dlho očakávaný domáci duel Slovenského pohára proti extraligovému družstvu a aktuálnemu vicemajstrovi SR Patriotom Levice. Oba tímy nastúpili plne koncentrované, súper nechcel nič podceňovať a domácich hráčov hnala dopredu motivácia ukázať sa proti prestížnemu súperovi, čo v nich je. Patrioti si v zápase splnili úlohu favorita, až na niekoľko momentov v zápase dominovali. Domáci však podali výborný bojovný výkon a svojou hrou tak prispeli k peknému basketbalovému večeru.

Tréner BBK, Jakub Gajdoš: „Bol to perfektný zápas a super skúsenosť. Sme vďační za takúto príležitosť, ktorá určite zanechá u všetkých hráčov stopu v ich kariére. Odovzdali sme maximum, dokonca, v niektorých momentoch sme dokázali súpera aj chvíľu potrápiť. Muži hrali takmer po dvoch rokoch opäť pred vlastným publikom a sme radi, že diváci mohli prísť. Rovnako ma teší, že si zahráli všetci 12 hráči na súpiske.“

Michal Madzin, tréner Patriotov: „Verím, že sme si schuti zahráli. Šancu dostali aj mladší chalani z tímu juniorov. Bol to pekný basketbalový večer, dakujeme aj domá-

cim za super bojovný výkon. Malo to podľa mňa ten zmysel, ktorý to malo mať.“



Mestský FC SPARTAK
Bánovce nad Bebravou
Andrej Znašík – Prezident MFC

Ako sami vieme, rok 2021 naďalej prinášal pandemické opatrenia. Preto sme ani nevedeli, ako skončí sezóna 2020/2021. Rozhodnutie prišlo koncom apríla a vedeli sme, že ročník sa nedohrá. Naším mužstvom ostávalo dohrať zápasy z jesennej časti 2020 a tie sa naplánovali do konca júna. Bolo to veľmi náročné po technickej a fyzickej stránke, ako aj príprava samotných hráčov vo všetkých kategóriách. Po rozhodnutí komisie ZsFZ, sme sa sústredili na prípravu nového ročníka 2021/22. V lete sme po dohraní zápasov ročníka 2020/21, pri A mužstve zmenili trénera. Dôveru dostal Ľudovít Halás. S mužstvom začal prípravu, a po prihlásení do Slovenského pohára sme sa cez Uhrovec a Banskú Štiavnicu dostali do 2. kola, kde sme privítali II. ligovú Podbrezovú. To boli asi posledné zápasy, kde mužstvo, ako-tak hralo pokope a následne začali strácať body v majstrovských zápasoch IV. ligy. Pri dost veľkej neúčasti niektorých hráčov (zdravotné problémy, dovolenky, škola) sme chuť víťazstva pocítili až v 7. kole, doma s Ladcami. Následne na to, sme odohrali dostatok kvalitných zápasov, kde sme svojou mladíckou neskúsenosťou prehrávali zápasy o jeden gól.

Aj keď bola naša dlhodobá práca s mládežou v prvej polovici roka prerušená, do nového ročníka sme vstúpili asi s najväčším počtom hráčov do 18 rokov. Pre 220 mladých hráčov sme boli nútení zvýšiť počet trénerov k jednotlivým kategóriám a zlepšiť tréningový proces. Jednotliví tréneri si zlepšujú kvalifikáciu a vzdelávanie. V klube je 9 mládežníckych kategórií a až 17 trénerov a asistentov. Tu by som sa možno pristavil a chcem povedať, že SPARTAK nie sú len muži a A mužstvo. Ako to väčšia časť fanúšikov prezentuje, ale v našej filozofii fungovania je to i výchova mládeže. K práci s mládežou sú potrebné financie, ktorých je v každom športovom odvetví minimum. Podstatná časť financií ide na mládež a trénerov. Aj na základe situácie okolo nás, je v dnešnej dobe ťažko nájsť finančného partnera, ako aj potrebné financie. Po technickej stránke sme v lete začali so zväčšením novej tréningovej plochy. Vykonala sa inštalácia závlahového systému a naviezlo sa

okolo 100 m³ hliny. Dokončenie je plánované na jar 2022. Plocha bude vhodná na kvalitnú tréningovú časť. Tým si aj ochránime hlavnú hraciu plochu. Tá je pre zväčšený počet hráčov pod veľkou záťažou. Koncom roka sme nainštalovali kamerový systém, ktorý sa postará o potrebnú ochranu areálu. Stávalo sa, že do našich priestorov často prenikali neželaní návštevníci. Zábery sa dajú používať aj na analýzu zápasov.

Po doplnení mužstiev a posúvaní hráčov do vyšších kategórií, sa v lete začal nový ročník, kde začali naše prípravky s veľkým počtom hráčov. Teší nás, že sme znova po dlhšej dobe prilákali na futbal množstvo detí. Čas ukáže, ktorým futbal prirastie k srdcu. V žiackych družstvách sme boli nútení pre veľký počet hráčov vytvoriť „B“ mužstvo spojené s hráčmi z Horných Ozoroviec. Takto vieme viacerým umožniť odohrať viacero majstrovských zápasov a skvalitniť ich športový rast. V kategórii U15 disponujeme 20-členným kádrom a aktuálne sme v 18-člennej tabuľke druhej ligy na 15. mieste s 11 bodmi. Naše 3 žiacke kategórie odohrali jesennú časť takmer kompletnú, žiaľ posledné dve kolá nás zastavil COVID. V kategóriách U15 a U13 je 19. februára plánovaná dohrávka majstrovského zápasu s Galantou a 26. 2. s Nitrou. V kategórii U13 máme aktuálne 26 hráčov, z ktorých časť hráva zápasy v spojenom tíme Spartaku a Ozoroviec U15B. Všetky žiacke kategórie sa už pripravujú na jarnú časť a teší nás návrat veľkého počtu hráčov do tréningového procesu.

Dorastenecké kategórie odohrali počas jesennej časti výborné zápasy, o čom svedčí aj prezimovanie kategórie U19 na 5. mieste. Starší dorastenci mali výborný vstup do sezóny, dokonca sme pomýšľali na tie najvyššie priečky. Bohužiaľ, v ďalších kolách prišli zranenia, zaskakovanie niektorých hráčov v A mužstve a hlavne nás dobehol najväčší problém, úzky káder. V súčasnosti sa jedná o celoslovenský problém, kde sa veľa mladých hráčov vo veku 16-19 rokov prestáva venovať športu. Je ťažké ich dostať na tréningy a samotný zápas. Kategórie U17 a U19 sú hráči, ktorí sa rozhodujú či dať prednosť škole, práci, inému druhu športu alebo voľnému času. Na druhej strane sú medzi všetkými deťmi hráči, ktoré majú srdce pre futbal a venujú mu svoj čas a svoju radosť. Práve tie, nám robia najväčšiu radosť. Na nich chceme v budúcnosti stavať mužskú kategóriu. Sú kluby, ktoré si môžu dovoliť finančne motivovať hráčov, hoci sú to kolkokrát menšie obce. Oba dorastenecké tímy začali prípravu na jarnú časť spoločne. Hlavným cieľom je doplnenie a stabilizovanie kádru v oboch kategóriách.

redakcia

Medzinárodný deň pamiatky obetí holokaustu

Dňa 27. januára si svet pripomína obeť holokaustu. Práve v tento deň pred 76 rokmi oslobodila sovietska armáda koncentračný a vyhladzovací tábor Auschwitz (Osvienčim), najväčší z nacistických vyhladzovacích táborov. Auschwitz sa stal symbolom holokaustu. V roku 2005 bol práve 27. január vyhlásený Organizáciou spojených národov za deň, počas ktorého si svet pripomína obeť holokaustu. Prá-

ve do tábora Auschwitz smeroval aj prvý transport Židov z územia vtedajšieho Slovenska, s tisícok židovských dievčat a mladých žien, ktorý vypravili 25. marca 1942 z Popradu. V roku 1942 nasmerovali do Auschwitzu zo Slovenska celkovo 19 transportov. Ďalšie nasledovali po obnovení deportácií na jeseň roku 1944. Zahynuli tu aj tisíce Židov, ktorí boli deportovaní z častí dnešného južného a východ-



ného Slovenska, prináležiacich v rokoch 1938 – 1945 k Maďarsku. Obete

holokaustu z Bánoviec nad Bebravou a okolia pripomína pomník na židovskom cintoríne, o vybudovanie ktorého sa najväčšou mierou zaslúžila pani Alžbeta Schicková, všeobecne uznávaná ako osobnosť nášho mesta. Alžbeta Schicková (1927-2018) bola napriek ťažkému životnému osudu až do konca svojho života aktívnou ženou plnou energie, optimizmu, spontánnosti, srdečnosti a aktivity.

V roku 2014 o nej režisér Jakub Fišer v spolupráci s riaditeľom Múzea holokaustu v Seredi Martinom Korčokom natočili dvanásťminútový dokument s názvom Alžbeta Schicková. Aj vďaka nej a jej úprimnému rozprávaniu a ťažkým spomienkam sa na holokaust a jeho obeť nikdy nezabudne. Venujme, prosím, týmto obeť tichú spomienku. Česť ich pamiatke.
redakcia



Valné zhromaždenie a vyhlásené výzvy

Dňa 10. januára 2022 sa uskutočnilo zasadnutie Valného zhromaždenia členov združenia a Výkonného výboru združenia **Miestnej akčnej skupiny Bebrava** vo veľkej zasadačke Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou. Hlavným bodom zasadnutia bola voľba orgánov Miestnej akčnej skupiny Bebrava, ktorým uplynuli mandáty. Na úvod zasadnutia bola zvolená Mandátová komisia MAS Bebrava, ktorá overila uznávanosť oboch orgánov a zároveň dohliadla na hlasovanie. Komisia bola jednohlasne schválená prítomnými členmi a potvrdila, že Valné zhromaždenie členov združenia, ako aj Výkonný orgán združenia, sú uznávanosť. Schválená bola Revízná komisia MAS Bebrava a zotrvanie **Mariána Chovan-**

ca na poste **predsedu MAS Bebrava** a **Ivana Barančoka** na poste **podpredsedu MAS Bebrava**.

MAS Bebrava a vyhlásené výzvy

Miestna akčná skupina Bebrava má vyhlásené všetky výzvy v rámci IROP. Schvaľovanie Žiadostí o príspevok prebieha systémom tzv. hodnotiacich kôl, až do vyčerpania finančných prostriedkov určených vo výzve.

Pre podnikateľov má MAS Bebrava vyhlásenú výzvu **A1 Podpora podnikania a inovácií**. V rámci tejto výzvy je možné napr. nákup prevádzkových/špeciálnych strojov, prístrojov, zariadení, technológií, výstavba nových stavieb, prístavby, nadstavby, rekonštrukcia a modernizácia existujúcich stavieb a pod. Aktuálna disponibilná indikatívna výška finančných prostriedkov, o ktoré sa môžu uchádzať podnikatelia pôsobiaci na území MAS Bebrava, je 151 347,90 eur. Príspevok na financovanie projektov v rámci

tejto výzvy je poskytovaný maximálne vo výške 55 %.

V rámci výzvy **B1 Investície do cyklistických trás a súvisiacej podpornej infraštruktúry** je možné realizovať napr. výstavbu cyklistických trás zabezpečujúcich dopravu osôb do a zo zamestnania, alebo k verejným službám, rekonštrukciu cyklistických trás zabezpečujúcich dopravu osôb do a zo zamestnania, alebo k verejným službám, chránené parkoviská pre bicykle, cyklostojany, nabíjacie stanice pre elektrobicykle a pod. Výška finančných prostriedkov je vo výške 124 000 eur. **Oprávnenými žiadateľmi sú obce, občianske združenia a neziskové organizácie v území MAS**. Príspevok na financovanie projektov v rámci tejto výzvy je poskytovaný maximálne vo výške 95 %.

V rámci výzvy **C1 Komunitné sociálne služby** je napr. možná realizácia nových objektov a zariadení komunitných sociálnych služieb, rekonštrukcia a modernizácia objektov

a zariadení komunitných sociálnych služieb, nákup interiérového vybavenia, nákup prevádzkových strojov, prístrojov a zariadení. Výška finančných prostriedkov je vo výške 40 000 eur. Oprávnenými žiadateľmi sú obce s počtom obyvateľov do 20 000, združenia obcí, občianske združenia, neziskové organizácie podľa zákona, cirkvi a náboženské spoločnosti. Príspevok na financovanie projektov v rámci tejto výzvy je poskytovaný maximálne vo výške 95 %.

V rámci Programu rozvoja vidieka SR 2014-2020 v podopatreniach 7.2, 7.4 a 7.5., je možné realizovať napr. výstavbu a rekonštrukciu chodníkov, športovísk, kultúrnych domov, verejných priestranstiev, domov smútku a pod.

V roku 2019 boli vyhlásené tri výzvy v rámci Programu rozvoja vidieka SR 2014-2020 (PRV), do ktorých sa zapojilo celkom štrnásť obcí, všetky tieto žiadosti o nenávratný finančný príspevok boli schvále-

né. V roku 2020 boli opätovne vyhlásené tri výzvy PRV a celkovo boli prijaté tri žiadosti. Do podopatrenia 7.4 boli prijaté dve žiadosti vo výške 69 655 eur a do podopatrenia 7.5 jedna žiadosť vo výške 17 999 eur, u ktorých prebieha schvaľovací proces na PPA.

V roku 2022 plánuje MAS Bebrava úpravu svojej Stratégie CLLD z dôvodu získania dodatočnej alokácie a alokácie na prechodné obdobie. Informácie o dodatočnej alokácii, ani alokácii na prechodné obdobie pre MAS Bebrava zatiaľ neboli zverejnené, pričom tieto informácie MAS očakávala v 4. štvrtroku 2021.

Po zverejnení týchto informácií MAS Bebrava poskytne podrobnejšie informácie na svojej webovej stránke na www.masbebrava.sk alebo priamo v kancelárii MAS Bebrava, ktorá sídli v Dome služieb na Námestí L. Štúra 6/6 v Bánovciach nad Bebravou.

Marian Bakita, projektový manažér MAS Bebrava

Miestna akčná skupina Bebrava je občianske združenie, ktoré vyvíja svoju činnosť na geograficky súvislom území vytvorenom obcami združenými v mikroregiónoch Bánovecko, Považský Inovec a Suchodolie. Združenie je verejno – súkromným partnerstvom, ktoré združuje fyzické a právnické osoby od 1. augusta 2014. Ciele MAS Bebrava sú zamerané predovšetkým na podporu rozvoja regiónu, zlepšenie ekonomických príležitostí a sociálnych podmienok obyvateľov žijúcich na území združenia, podporu miestnych podnikateľských a neziskových subjektov s dôrazom na tvorbu a udržanie pracovných miest, vytvorenie podmienok pre rozvoj vidieckeho cestovného ruchu a agroturistiky.

NARUŠITEĽ SYSTÉMU

Premiérane sa koná v režime očkování a prekonání.

FK Cassandra pri MsKS pozýva
do Ži:vy na Námestí L. Štúra, Bánovce nad Bebravou
27. január 2022 o 19:00 h
Vstupné: 5 €, s preukazom FK 3 €

TRI PRASIATKA A VLK
Autor: Laco Farkaš

PIATKY PRE DETI

Podujatie v režime OP. Predpredaj v MsKS a informačnom centre

25.2.2022 o 17:00 h

Mestské kultúrne stredisko Bánovce nad Bebravou
Vstupné: 6 €, rodinný lístok (4-členná rodina) 20 €

Lenka Filipová
a hostia

BÁNOVCE nad Bebravou
21.3.2022 sála MsKS 18.00 hod.
predpredaj: www.ticketportal.sk, MsKS 0948 274 743 * NS ATENA

**PRIDAJTE SA K NÁM,
OŽIVME SPOLU SVET FARBAMI**

SPPP

Čo Ti ponúkame?

- istotu práce
- jednoduchú manuálnu prácu v Bánovciach n/B (pre mužov aj ženy)
- mzdu 640-730€ + priemerný mesačný bonus 130€ (podľa počtu odpracovaných hodín)
- náborový bonus odporučíš nám zamestnancov/brigádnikov za každú ich odpracovanú hodinu dostaneš 0,15€ (prvý mesiac) a 0,25€ (nasledujúce mesiace)
- mimoriadny bonus za prácu v sobotu (3,50€/h), vernostný bonus
- príspevok darcom krvi, pri narodení dieťaťa a pod.

KONTAKT: recepacia@al-sppp.com • 0908 440 914 • www.sppp53.com

Aj v ťažkých časoch oceňujeme prácu našich zamestnancov - vyplátili sme koncoročné odmeny až do výšky 500€

Spoločnosť SPPP Slovakia s.r.o. sa zaoberá lakovaním plastových komponentov pre automobilový priemysel.

**SI ŠTUDENT?
ZASA SEDÍŠ DOMA?**

VYUŽI ČAS EFEKTÍVNE
A PRÍD SI K NÁM ZAROBIŤ!

KOHO HLADÁME? ŠTUDENTOV
stredoškolskí (od 2. ročníka), vysokoškolskí

AKÁ PRÁCA? POMOCNÉ PRÁCE
na odd. kvality, logistiky, výroby alebo údržby

KOLKO PLATÍME? 4,50 € / h (študenti do 18 r.)
4,80 € / h (študenti od 18 r.)

K TOMU BONUSY:

MESAČNÝ podľa počtu odpracovaných hodín

VÍKENDOVÝ 3,50 € navyše za každú hodinu odpracovanú cez víkend

NÁBOROVÝ odporučíš nám zamestnancov/brigádnikov - za každú ich odpracovanú hodinu dostaneš 0,15 € (prvý mesiac) a 0,25 € (nasledujúce mesiace)

0908 440 914 recepacia@al-sppp.com

SPPP Slovakia s.r.o., Partizánska 73, 957 01 Bánovce n/B
lakovanie plastových komponentov pre Automotive
www.sppp53.com

BENY-PLAST S.R.O.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ
SLUŽBA**

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby
non-stop

0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytíc
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk

Pizzeria Slniečko

www.pizzeriaslniecko.sk
038/760 3134, 0908 191 313

Ku každému objednanému
JEDLU alebo PIZZI
nápoj **ZADARMO**

Záfortňa 531/3, Bánovce nad Bebravou

Peter Bačko Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

výroba
pečiatky
do 10 minút

reklamy-pečiatky
vizitky-nálepky-banery

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0
0903 202 111 www.cosmos.sk | 038/760 4960

SOS strojnícka
Bánovce nad Bebravou

**Stredná odborná škola
strojnícka**

Partizánska cesta 76
957 01 Bánovce nad Bebravou

NAŠE ŠTUDIJNÉ A UČEBNÉ ODBORY

- Programátor obrábacích a zváracích strojov a zariadení
- Strojárstvo
- Mechatronika
- Technické lýceum IT
- Obchod a podnikanie
- Mechanik nastavovač
- Mechanik počítačových sietí
- Mechanik elektrotechnik
- Autoopravár - mechanik
- Hostinský / hostinská

Škola je zapojená v projekte DUÁLNE VZDELÁVANIE, spolupracujeme s množstvom firiem z regiónu Bánoviec nad Bebravou a okolia. Ponúkame príležitosť študovať žiadané odbory a perspektívu istého zamestnania v budúcnosti.

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ U NÁS
KAŽDÝ UTOROK párný týždeň od 8:00 do 16:00 hod.

web: spsbn.edupage.org
facebook.com/SOSSBNB

tel: 038 563 61 33
e-mail: spsbn@pbi.sk

INZERCIA

• Hľadám na predaj pozemok alebo starší dom v okolí BN, hlavne v obci Timoradza, Podlužany, Krásna Ves, Prusy. RK nevolať. Tel. kontakt 0908 405 361.

• Kúpim 2-izbový byt v BN. Tel. 0918 489 541.

• Dám do prenájmu obchodné, skladové a kancelárske priestory cca

200m2 - v prípade záujmu aj menej. Dvor, internet, sociálne zariadenie. Kúrenie a voda majú samostatné merače. Ul. Mlynská, Bánovce n/B. Tel. 0907 342 633.

• FIRMA TOMA AUTO - Igor Vyletelka Bánovce nad Bebravou, hľadá zamestnanca na pozíciu vodiča na rozvoz tovaru

(obchodný zástupca), skladové hospodárstvo - náhradné diely na automobily, ovládanie práce s počítačom. Mzda - dohodou. Tel. 0905 304 652.

• Hľadám lektora - príprava na prijímacie skúšky z anglického jazyka na strednú školu. Tel. 0907 342 633.

• Predaj brikiet a peliet. Tel. 0903 398 744.

• Predám kmeň orecha nad 30 cm, plynový sporák s elektrickou rúrou a funkčnú práčku. Tel. 0910 205 061.

• Predám kvalitné ruské uhlie, aj ekohrašok, doprava k vám domov. Tel. 0948 343 530.

• Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.

• Darujem postieľku. Tel. 0907 317 749.